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３ アンケート調査結果（事業所） 

基本項目 

 （１）従業員数 

    「10 人未満」規模の事業所が 65.2％で最も多く、次いで「10～19 人」規模が 13.0％、「20～29

人」と「50～90 人」規模がそれぞれ 8.7％であった。                        

 

 （２）業種 

    「製造業」が 6社（26.1％）で最も多かった。 

 

  

  

10 人未満

65.2%

10～19 人

13.0%

20～29 人

8.7%

50～99 人

8.7%

300～499 人

4.3%

(n=23)

4社

6社

1社

4社

4社

3社

1社

建設業

製造業

電気・ガス熱供給・水道業

卸売・小売業

医療・福祉

サービス業

その他

0社 1社 2社 3社 4社 5社 6社 7社

(n=23)

従業員数 事業所数 比率 
10 人未満 15 社 65.2% 
10～19 人 3 社 13.0% 
20～29 人 2 社 8.7% 
50～99 人 2 社 8.7% 
300～499 人 1 社 4.3% 

合計 23 社 100％ 
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（３）事業所形態 

    「工場・作業所」が 30.4％で最も多く、次いで「事務所・営業所」が 26.1％であった。 

 

  

 

（４）事業所の所在地 

    「亀岡地区」が 30.4％で最も多く、次いで「西部地区」が 21.7％であった。 

 

  

店舗・飲食店

17.4%

事務所・営業所

26.1%

工場・作業所

30.4%

その他

8.7%

無回答

17.4%

(n=23)

亀岡地区

30.4%

南部地区

4.3%

中部地区

13.0%

西部地区

21.7%

川東地区

17.4%

東部地区

13.0%

(n=23)

事業所形態 事業所数 比率 
店舗・飲食店 4 社 17.4% 
事務所・営業所 6 社 26.1% 
工場・作業所 7 社 30.4% 

その他 2 社 8.7% 
無回答 4 社 17.4% 
合計 23 社 100％ 

所在地 事業所数 比率 
亀岡地区 7 社 30.4% 
南部地区 1 社 4.3% 
中部地区 3 社 13.0% 
西部地区 5 社 21.7% 
川東地区 4 社 17.4% 
東部地区 3 社 13.0% 
合計 23 社 100％ 
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質問 1.貴事業所は、事業所周辺または亀岡市内の環境についてどのくらい関心がありますか。各項目にあ

てはまる番号をそれぞれ 1つ選んで○印をしてください。 

 

 

 

 

質問 2.貴事業所は、環境への配慮についてどのようにお考えですか。あてはまるものすべてに○印をして

ください。 

 

 

 

13.0%

21.7%

17.4%

13.0%

13.0%

30.4%

17.4%

8.7%

21.7%

30.4%

56.5%

56.5%

52.2%

56.5%

60.9%

65.2%

52.2%

69.6%

43.5%

17.4%

17.4%

30.4%

26.1%

8.7%

17.4%

39.1%

8.7%

13.0%

4.3%

8.7%

4.3%

4.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ばい煙や粉じんなどの大気汚染問題

河川や水路の水質汚濁問題

土壌や地下水の汚染問題

騒音・振動問題

悪臭問題

ごみ処理の問題

まちなみや景観

下水道の整備

緑地、水辺などの自然景観の保全

(n=23)

非常に関心がある 関心がある どちらともいえない 関心がない

15社

15社

9社

3社

7社

2社

0人 2人 4人 6人 8人 10人 12人 14人 16人

環境への配慮は、企業の社会的な責務である。

環境への配慮は、企業や商品のイメージアップにつながる。

環境への配慮は、顧客ニーズとしても高く、取組が必要である。

環境への配慮は、コストの削減や利益の向上につながる。

現在は環境配慮の取組を行っていないが、社会情勢を考えると、早

い段階での取組が必要である。

環境保全への取組は行っていないし、今後も行う予定はない。

(n=23)

➢ 「非常に関心がある」、「関心がある」と答えた割合が最も高いのは、「ごみ処理の問題」、「緑地、

水辺などの自然景観の保全」で 91.3％であった。 

➢ 「関心がない」と答えた割合が最も高いのは、「ばい煙や粉じんなどの大気汚染問題」で 13.0％

であった。 

➢ 「あてはまる」と答えた事業所が最も多いのは、「環境への配慮は、企業の社会的な責務である。」、

「環境への配慮は、企業の社会的な責務である。」で 15人であった。 
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質問 3.貴事業所の公害防止への取組状況について、各項目にあてはまる番号をそれぞれ 1 つ選んで○印を

してください。 

 

 

 

  

8.7%

26.1%

17.4%

17.4%

4.3%

8.7%

17.4%

13.0%

21.7%

8.7%

17.4%

8.7%

13.0%

8.7%

17.4%

65.2%

47.8%

56.5%

47.8%

65.2%

0.0%

0.0%

0.0%

4.3%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ばい煙や粉じんなどの大気汚染対策

河川や水路の水質汚濁対策

土壌や地下水の汚染対策

騒音・振動対策

悪臭発生対策

(n=23)

すでに取り組んでいる 取り組む予定である 取り組む予定はない 関係しない 無回答

➢ 「すでに取り組んでいる」と答えた割合が最も高いのは、「河川や水路の水質汚濁対策」で 26.1％

であった。 

➢ 「今後取り組む予定である」と答えた割合が最も高いのは、「騒音・振動対策」で 21.7％であっ

た。 
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質問 4.貴事業所の環境保全の活動について、各項目にあてはまる番号をそれぞれ 1つ選んで○印をしてく

ださい。 

 

 

 

52.2%

39.1%

30.4%

43.5%

43.5%

17.4%

17.4%

39.1%

13.0%

8.7%

0.0%

13.0%

21.7%

30.4%

17.4%

17.4%

30.4%

21.7%

34.8%

30.4%

13.0%

13.0%

4.3%

21.7%

13.0%

8.7%

17.4%

30.4%

43.5%

21.7%

30.4%

43.5%

43.5%

39.1%

60.9%

73.9%

73.9%

56.5%

52.2%

0.0%

13.0%

8.7%

4.3%

4.3%

0.0%

8.7%

8.7%

8.7%

13.0%

4.3%

17.4%

17.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.3%

0.0%

0.0%

4.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

冷暖房の適正管理やクールビズ、

ウォームビズ

省エネ機器への切り替え

エネルギー使用量や温室効果ガス排出量

の把握・抑制

ごみの量の把握やごみ減量

のための取組

アイドリングストップ、エコドライブ

の取組

使い捨て製品の使用や購入

の抑制

環境に関する社会貢献活動

包装や梱包の簡素化

公共交通機関や自転車などに

よるエコ通勤の促進や支援

貴事業所の環境に関する

情報発信

屋上や壁面の緑化、

緑のカーテンの取組

再生可能エネルギー

の利活用

電気自動車、ハイブリッド車などの

大気汚染物質の少ない低公害車の利活用

(n=23)

すでに取り組んでいる 時々、取り組むことがある 取り組んだことがない 今後、取り組んでみたい 無回答

➢ 「すでに取り組んでいる」、「時々、取り組んでいる」と答えた割合が最も高いのは、「ごみの量の

把握やごみ減量のための取組」で 73.9％であった。 

➢ 「今後、取り組んでみたい」と答えた割合が最も高いのは、「再生可能エネルギーの利活用」、「電

気自動車、ハイブリッド車などの大気汚染物質の少ない低公害車の利活用」でそれぞれ 17.4％で

あった。 

➢ その他の意見として、「アルミ缶、ペットボトルの回収」との意見があった。 
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質問 5.亀岡市では、「かめおかプラスチックごみゼロ宣言」により、2030 年までに使い捨てプラスチック

ごみゼロのまちを目指しています。貴事業所で取り組まれていることについて各項目にあてはまる番号を

それぞれ 1つ選んで○印を記入してください。 

 

 

 

39.1%

52.2%

91.3%

43.5%

39.1%

43.5%

30.4%

26.1%

21.7%

21.7%

43.5%

0.0%

0.0%

21.7%

13.0%

0.0%

30.4%

17.4%

21.7%

47.8%

34.8%

26.1%

21.7%

17.4%

21.7%

13.0%

39.1%

34.8%

8.7%

17.4%

39.1%

30.4%

17.4%

34.8%

47.8%

52.2%

39.1%

73.9%

78.3%

0.0%

0.0%

0.0%

8.7%

4.3%

4.3%

4.3%

4.3%

4.3%

4.3%

0.0%

4.3%

8.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

従業員に対するマイバッグ・

マイボトルの使用促進

会議などでのペットボトル

の使用削減

プラスチックごみの分別

・適正処理

清掃活動等への参加

原料や物品の発注の際は、

過剰包装でないものを選択

プラスチック製品（緩衝材など）

の再利用

プラスチックごみ削減

に関する啓発

紙製袋や生分解性袋

の利用

環境に配慮した容器への変更

（リユース食器、紙製容器、

紙ストローなど）

製品包装における、プラスチック製

緩衝材（発砲スチロールなど）

から紙製緩衝材への変更

プラスチック資源の回収

再生プラスチックを使用した

製品の製造・販売

プラスチック代替品の製造

(n=23)

すでに取り組んでいる 取り組む予定である 取り組む予定はない 無回答

➢ 「すでに取り組んでいる」と答えた割合が最も高いのは、「プラスチックごみの分別・適正処理」

で 91.3％であった。 

➢ 「取り組む予定である」と答えた割合が最も高いのは、「プラスチックごみ削減に関する啓発」で

47.8％であった。 



23 

質問 6.貴事業所の新エネルギー・再生可能エネルギーなどの利用状況について、各項目にあてはまる番号

をそれぞれ 1つ選んで○印をしてください。 

 

 

 

 

  

4.3%

0.0%

4.3%

17.4%

4.3%

13.0%

0.0%

0.0%

13.0%

4.3%

82.6%

100.0%

95.7%

69.6%

87.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

太陽光・太陽熱

風力

バイオマス

クリーンエネルギー自動車

（電気自動車、ﾌﾟﾗｸﾞｲﾝﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ車、

燃料電池自動車など）

燃料電池（エネファーム）

(n=23)

すでに利用している 導入予定である 導入予定はない 無回答

➢ 「すでに利用している」と答えた割合が最も高いのは、「グリーンエネルギー自動車」で 17.4％

であった。 

➢ 「導入予定である」と答えた割合が最も高いのは、「太陽光・太陽熱」、「グリーンエネルギー自

動車」でそれぞれ 13.0％であった。 

➢ どの項目についても「導入予定はない」と答えた割合が高かった。 
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質問 7.貴事業所が、地域などで実施されている環境保全活動について、各項目にあてはまる番号をそれぞ

れ 1つ選んで○印を記入してください。 

 

 

 

26.1%

26.1%

39.1%

0.0%

0.0%

52.2%

39.1%

13.0%

34.8%

13.0%

21.7%

34.8%

47.8%

65.2%

87.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

事業所周辺の清掃活動

地域の清掃活動や美化活動への参加・協力

事業所の緑化活動

環境保全団体等への支援

環境問題に関する講演会等への参加

(n=23)

よく参加(実施)している 時々、参加(実施)することがある 参加(実施)したことがない 無回答

➢ 「よく参加（実施）している」、「時々、参加している」と答えた割合が最も高いのは、「事業所周

辺の清掃活動」で 78.3％であった。 

➢ 「参加（実施）したことがない」と答えた割合が最も高いのは、「環境問題に関する講演会等への

参加」で 87.0％であった。 
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質問 8.亀岡市の環境に関する情報を取得するための手法について、現在活用しているもの、今後活用を期

待するものについて、各項目にあてはまる番号をそれぞれ 1つ選んで○印を記入してください。 

 

 

 

  

19.6%

21.7%

8.7%

26.1%

15.2%

6.5%

13.0%

23.9%

21.7%

30.4%

17.4%

23.9%

34.8%

26.1%

56.5%

56.5%

60.9%

56.5%

60.9%

58.7%

60.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

テレビ・ラジオ

新聞・専門書・専門雑誌

亀岡市・亀岡商工会議所

のイベント

亀岡市・亀岡商工会議所

の広報紙

亀岡市・亀岡商工会議所

のホームページ

亀岡市・亀岡商工会議所以外

のホームページ（環境省、京都府など）

ＳＮＳ（フェイスブック、ツイッターなど）

(n=23)

日常から活用している媒体 今後、活用を期待する媒体 無回答

➢ 「日常から活用している媒体」と答えた割合が最も高いのは、「亀岡市・亀岡商工会議所の広報

紙」で 26.1％であった。 

➢ 「今後、活用を期待する媒体」と答えた割合が最も高いのは、「亀岡市・亀岡商工会議所以外のホ

ームページ」で 34.8％であった。 
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質問 9.貴事業所はＳＤＧｓ：Sustainable Development Goals(持続可能な開発目標)をご存じですか。あ

てはまる番号を 1つ選んで○印を記入してください。 

 

 

 

 

質問 10.亀岡市の環境関連施策の中で、ご存知のものはありますか。各項目にあてはまる番号をそれぞれ

1つ選んで○印をしてください。 

 

 

 

  

知っている

26.1%

聞いたことがある

21.7%

知らない

52.2%

(n=23)

13.0%

60.9%

26.1%

34.8%

39.1%

39.1%

34.8%

56.5%

47.8%

0.0%

39.1%

8.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ＳＤＧｓ未来都市

かめおかプラスチックごみゼロ宣言

地域新電力会社

亀岡ふるさとエナジー株式会社

アユモドキの保護及び生息環境の保全

(n=23)

知っている 聞いたことがある 知らない

➢ 「内容と知っている」、「聞いたことがある」と答えた割合が最も高いのは、47.8％であった。 

➢ 「知らない」と答えた割合は、52.2％であった。 

➢ 「内容と知っている」と答えた割合が最も高いのは、「かめおかプラスチックごみゼロ宣言」で

60.9％であり、「知らない」と答えた事業所はなかった。 

➢ 「知らない」と答えた割合が最も高いのは、「ＳＤＧｓ未来都市」で 47.8％であった。 
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質問 11.行政が重点的に進めるべきだと思う施策はどのようなものですか。各項目にあてはまる番号をそ

れぞれ 1 つ選んで○印を記入してください。 

 

 

 

  

56.5%

82.6%

43.5%

43.5%

39.1%

39.1%

34.8%

43.5%

43.5%

39.1%

56.5%

43.5%

13.0%

30.4%

26.1%

17.4%

30.4%

39.1%

39.1%

34.8%

47.8%

39.1%

39.1%

39.1%

17.4%

39.1%

47.8%

43.5%

4.3%

0.0%

21.7%

13.0%

17.4%

17.4%

17.4%

13.0%

17.4%

13.0%

21.7%

8.7%

26.1%

13.0%

4.3%

0.0%

0.0%

4.3%

4.3%

4.3%

0.0%

0.0%

0.0%

4.3%

4.3%

8.7%

8.7%

4.3%

8.7%

0.0%

4.3%

0.0%

0.0%

4.3%

0.0%

4.3%

0.0%

4.3%

0.0%

0.0%

4.3%

8.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ごみの減量、分別及びリサイクル

の推進

不法投棄やポイ捨て対策

使い捨てプラスチックごみゼロ

の推進

まちの緑化

森林や農地の保全

空き家対策

ＬＥＤ照明や高効率給湯器などの

省エネルギー機器の普及促進

温室効果ガス（二酸化炭素など）の

発生抑制による地球温暖化対策

気候変動による風水害や農作物

の被害対策

太陽光などの再生可能エネルギー

の利用推進

大気汚染、水質汚濁、騒音・振動、

悪臭、土壌・地下水汚染などの対策

下水道や合併浄化槽の普及

アユモドキをはじめとする野生動植物

の保護保全と生物多様性の維持保全

環境教育や環境学習の推進

(n=23)

重要 どちらかといえば重要 どちらともいえない どちらかといえば重要でない 重要でない

➢ 「重要」、「どちらかといえば重要」と答えた割合が最も高いのは、「不法投棄やポイ捨て対策」で

100％であった。 

➢ いずれの施策も 6割以上の事業所が「重要」、「どちらかといえば重要」との回答があった。 

➢ その他の意見として、「観光、移住者促進に力を入れてほしい」との意見があった。 
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質問 12.亀岡の環境について思うこと、感じていること、行政への意見や提案など、ご自由にお書きくださ

い。 

 

 

 

自由意見（すべて） 

・ 亀岡市が取り組んでいる環境関連施策ですが、あまり身近に感じることもないし、ピンとこない部分がある。広報不

足だけではもう一つもり上がりにかけるというか、施策を知らない人が多いのではないかな。特に、周辺地域（田

舎）では商売上、レジ袋についてはもちろん身近なことなので対策を考えているが、他の事はまだまだよくわから

ない。具体的に知る機会が少ない気がします。 

・ 他市と比べて非常に進んでいると感じます。 

・ 一般的に亀岡市、自治会とも言うことだけで、議員、役員の満足だけの話である。何一つ一般市民には伝わって

こない。 

記入

13.0%

未記入

87.0%

(n=23)

➢ 質問 12 の自由意見の項目を記入された回答者の割合は

13.0％であった。 


